В течении всего учебного года педагогический коллектив детского сада проводил профилактическую работу с детьми и их родителями по повышению уровня знаний правил дорожного движения и предотвращения детского дорожно-транспортного травматизма. Педагоги использовали различные методы и формы: информационные буклеты, листовки, консультации, видеофильмы. Внедрение новых эффективных форм работы с несовершеннолетними по формированию у них навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, а также расширение форм социального партнерства в вопросах профилактики детского дорожно-транспортного травматизма дают свои положительные результаты.
10 сентября 2019 года была проведена очередная акция "РОДИТЕЛЬСКИЙ ПАТРУЛЬ" целью которой стало привлечение внимания родительской общественности к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения детей-пассажиров перевозимых в салонах легковых автомашин. Родительский патруль сформировался из числа родителей воспитанников детского сада, желающих принять участие в данной работе на добровольной основе. Они контролировали места массового подвоза детей личным автотранспортом. Данное мероприятие было решено провести в утреннее время, когда воспитанников детского сада приводят. 
[bookmark: _GoBack]В ходе акции через "РОДИТЕЛЬСКИЙ ПАТРУЛЬ" прошли 50 воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет, которых привозят в детский сад на личном автотранспорте. К нашему счастью, все дети перевозились по правилам перевозки детей в личных автомобилях.
С детьми старшего возраста проведено интервьюирование, которое показало, что 5% родителей нарушают правила перевозки детей - дети отвечают, что они иногда сидят на переднем сиденье, на коленях родителей или в кресле, но не пристегнуты. 7% нарушают правила ДД при переходе через дорогу - дети отвечают, что с мамой можно перебегать дорогу на красный свет, иногда мы перебегаем осторожно, но быстро, когда опаздываем в садик.
Выражаем огромную благодарность родителям, принявшим активное участие в акции. 
Родители, помните, что именно ВЫ самый яркий пример для Ваших детей!

