Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения тема очень важная и актуальная. В наше сложное время каждый человек пытается сохранить мир и покой в своём доме, оградить детей от зла, жестокости и агрессии окружающего мира. Однако материальные ценности преобладают над духовными, поэтому у детей неправильные представления о добре, милосердии, великодушии, справедливости и патриотизме. Духовно-нравственное воспитание в детском саду должно стать неотъемлемой частью всестороннего воспитания ребёнка.
Наша страна богата народными традициями и праздниками. Веками русский народ свято чтил и хранил свои традиции, передавая их из поколения в поколение. И сегодня, спустя сотни лет, обычаи до сих пор не утратили для нас интерес.
[bookmark: _GoBack]Дети старшего дошкольного возраста становятся активными участниками традиционных праздников, которые организуют педагоги детского сада №37. С интересом относятся к изучению многовековых традиций, задают вопросы старшему поколению.
В связи с выше сказанным, актуальным становится поиск средств традиционной русской культуры как условия для социально - нравственного развития детей в организации совместной работы воспитателя, родителей и во взаимодействии с социумом. В январе православные празднуют Рождество Христово и Крещение Господне (Святое Богоявление) с целью ознакомления детей с достопримечательностью нашего села, и при поддержке родителей воспитанников состоялась экскурсия в Храм во имя Покрова Пресвятой Богородицы. Ранее с ребятами была проведена беседа, как правильно вести себя в стенах храма, почему нельзя бегать, прыгать, трогать находящиеся там предметы руками.
Настоятель иерей Дионисий Сергеевич Корепанов показал ребятам церковный зал, рассказал о том, почему это здание называется "храм" и почему люди стремятся приходить в храм. Рассказал о празднике Рождество Христово и Крещение Господне (Святое Богоявление). Показал, как правильно креститься, рассказал почему в храме люди ставят свечу. Дети узнали об алтаре, об иконах, о святых мощах, находящихся в храме и многое другое. Дети слушали внимательно, ловили каждое слово, вглядывались в лики святых и очень хотели еще и еще больше получить знаний, задавая один вопрос за другим. Экскурсия оставила неизгладимое впечатление в сердцах детей. 
Это будет не последняя экскурсия ребят в храм, а целая серия экскурсий, в каждой из которых ребенок будет узнавать что-то новое для себя!!!


