Во ФГОС ДО социализации дошкольников уделяется большое внимание, а дошкольное учреждение играет важную роль в развитии ребенка в этом направлении. Именно в ДОУ ребенок получает образование, знакомится с учреждениями социума, приобретает умение контактировать с другими детьми и взрослыми, организовывать собственную деятельность.
Сотрудничество с сельской библиотекой - это, в первую очередь, организация экскурсий, в ходе которых дети знакомятся с обустройством библиотеки, ее назначением, содержимым.
Наше дошкольное учреждение совместно с руководством библиотеки старается проводить экскурсии тематические, которые посвящены какому-либо событию, знаменательной дате.
21 января 2020 года в нашей библиотеке прошло знакомство с молодой, уральской писательницей Колпаковой Ольгой Валерьевной и её произведениями. Работники библиотеки радушно встретили ребят и предложили совершить увлекательное путешествие в мир книг. Дети с большим интересом и завораживающими взглядами слушали рассказ библиотекаря.     Писатели-волшебники реального времени. В этом ещё раз убедились читатели детской библиотеки. Ольга Валерьевна автор более тридцати познавательных и художественных книг, председатель Содружества детских писателей Екатеринбурга, лауреат многочисленных литературных премий. Ольга Колпакова пишет, как художественные произведения, так и познавательные книги о травах и древних животных, о русском быте, о различных странах и о многом другом и интересном. Дети получили массу впечатлений. В итоге все ребята пообещали быть хорошими, аккуратными читателями и часто приходить в детскую библиотеку.
Экскурсия произвела на воспитанников огромное впечатление. Уходить из библиотеки детям не хотелось, и они пообещали прийти в библиотеку вместе с родителями. Всем очень понравилось посещение библиотеки.
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