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Физическое развитие Вместе сделайте веселую зарядку! Повторяйте за Машей и её друзьями. И весь день будет хорошее настроение.

Поиграйте в игру «Горячо-холодно»Кто будет искать «клад» должен выйти из комнаты. Спрячьте предмет, например, игрушку. После этого, водящий ходит по помещению, пытаясь определить место. А остальные могут помочь ему следующими фразами:•Очень холодно! Это значит, игрок движется в противоположном направлении и сильно отдалился от предмета.•Холодно! -немного ближе, но все равно ещё слишком далеко.•Теплее! -ищущий приблизился к цели и движется в правильном направлении.•Горячо! -ищущий подобрался очень близко к спрятанному предмету.•Жарко! -предмет находится на расстоянии руки от ищущего.Это интересное развлечение не только разнообразит досуг  детей, но и принесёт немало пользы. Ведь благодаря забаве улучшается логическое мышление, а также скорость реакции.Сыграйте всей семьёй в игру «Я –ракета». Посмотрите видео.

Тема недели: «Космос»
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Вместе сделайте веселую зарядку! Повторяйте за Машей и её друзьями. И весь день будет хорошее настроение.

Поиграйте в игру «Горячо-холодно»

 Кто будет искать «клад» должен выйти из комнаты. Спрячьте предмет, например, игрушку. После этого, водящий ходит по помещению, пытаясь определить место. А остальные могут помочь ему следующими фразами:

Очень холодно! Это значит, игрок движется в противоположном направлении и сильно отдалился от предмета.

Холодно! - немного ближе, но все равно ещё слишком далеко.

Теплее! - ищущий приблизился к цели и движется в правильном направлении.

Горячо! - ищущий подобрался очень близко к спрятанному предмету.

Жарко! - предмет находится на расстоянии руки от ищущего.

Это интересное развлечение не только разнообразит досуг  детей, но и принесёт немало пользы. Ведь благодаря забаве улучшается логическое мышление, а также скорость реакции.

 



 

Сыграйте всей семьёй в игру «Я – ракета». Посмотрите видео.
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