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1.ФЭМП2.Рисование Вместе сделайте веселую зарядку! По вашему выбору

Покупатель пуговицИгра учит пользоваться опосредованным множеством; развивает наглядно-образное мышление.Необходимый инвентарь: пальто, курточки и кофточки с петлями для пуговиц, пуговицы, кружочки или фишки.

◈Как играем: как купить нужное количество 

пуговиц, если ребенок еще не умеет считать? Очень просто! Обыграйте эту ситуацию: пусть ребёнок положит фишки на петельки пальто, затем соберет их и попросит «продавца» в магазине (взрослого): «Дайте мне столько же пуговиц, сколько у меня фишек». «Продавец» подкладывает каждую фишку к пуговице и считает, сколько пуговиц нужно продать. А «покупатель» дома должен проверить, хватило ли ему пуговиц, не ошибся ли он? Поменяйтесь ролями.Нарисуйте с ребёнком рисунок невидимыми чернилами.  Возьмите листок белой бумаги и тоненькую кисточку. Налейте в чашку или блюдце молока. Обмакните кисточку в молоко. И нарисуйте что -нибудь на бумаге. Когда листок высохнет, он будет выглядеть по-прежнему белым и совершенно пустым  –надпись станет невидимой. Но стоит такой листокнагретьнад включённой настольной лампойилипрогладить теплым утюгом–линии рисунка потемнеют, и тайное станет явным! Похожие «невидимые чернила» можно сделать и из лимонного сока.Возьмите половинку лимона. Выдавите сок из лимона в чашку и добавьте туда такое же количество воды и можно рисовать. 

Тема недели: «Фокусы и эксперименты»
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Нарисуйте с ребёнком рисунок невидимыми чернилами. Возьмите листок белой бумаги и тоненькую кисточку. Налейте в чашку или блюдце молока. Обмакните кисточку в молоко. И нарисуйте что-нибудь на бумаге. Когда листок высохнет, он будет выглядеть по-прежнему белым и совершенно пустым – надпись станет невидимой. Но стоит такой листок нагреть над включённой настольной лампой или прогладить теплым утюгом – линии рисунка потемнеют, и тайное станет явным! 

Похожие «невидимые чернила» можно сделать и из лимонного сока.
Возьмите половинку лимона. Выдавите сок из лимона в чашку и добавьте туда такое же количество воды и можно рисовать. 
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