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Физическое развитиеПод музыку вместе с ребёнком сделайте веселую зарядку!  Ребёнок пусть сам придумает упражнения.

Играем на улице. Поиски игрушекРисуете на асфальте (листе бумаги) табличку на 4 –6 ячеек, в зависимости от количества игрушек, и в каждой ячейке схематично изображаете то, что нужно найти. Ребёнок закрывает глаза, и вы быстро прячете игрушки на площадке. Ребенок ищет предметы и раскладывает их по соответствующим ячейкам. Если детей несколько, то чертим несколько табличек. В конце игры проверяем соответствие рисунка и игрушки. Меняемся местами (теперь родители ищут спрятанные игрушки)      ЛягушкаЧто нужно для игры —мел, мяч, стена. На стене рисуется линия по уровень колена или пояса игроков.Метод игры —мяч нужно кидать выше этой линии, чтобы не проиграть. Каждый участник делает это по очереди. В тот момент,  когда мяч отскакивает от стены нужно успеть перепрыгнуть через мяч или отпрыгнуть. Кто не смог это сделать 7 раз (нужно отмечать и считать для каждого), тот становится «лягушкой». Польза игры —развитие меткости, реакции и координации.Зайдите на сайт нашего садика. Откройте страничку воспитателя Кульмахановой, выберите любую физзарядку и проведите опыт «Исследование свойств почвы»

Тема недели: «Фокусы и эксперименты»
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Физическое развитие



Под музыку вместе с ребёнком сделайте веселую зарядку!  Ребёнок пусть сам придумает упражнения.

Играем на улице. 

Поиски игрушек

Рисуете на асфальте (листе бумаги) табличку на 4 – 6 ячеек, в зависимости от количества игрушек, и в каждой ячейке схематично изображаете то, что нужно найти. Ребёнок закрывает глаза, и вы быстро прячете игрушки на площадке. Ребенок ищет предметы и раскладывает их по соответствующим ячейкам. Если детей несколько, то чертим несколько табличек. В конце игры проверяем соответствие рисунка и игрушки. Меняемся местами (теперь родители ищут спрятанные игрушки)      

Лягушка

Что нужно для игры — мел, мяч, стена. На стене рисуется линия по уровень колена или пояса игроков.  Метод игры — мяч нужно кидать выше этой линии, чтобы не проиграть. Каждый участник делает это по очереди. В тот момент,  когда мяч отскакивает от стены нужно успеть перепрыгнуть через мяч или отпрыгнуть. Кто не смог это сделать 7 раз (нужно отмечать и считать для каждого), тот становится «лягушкой». Польза игры — развитие меткости, реакции и координации.

 









 

 

 Зайдите на сайт нашего садика. Откройте страничку воспитателя Кульмахановой, выберите любую физзарядку и проведите опыт «Исследование свойств почвы»

Тема недели: «Фокусы и эксперименты»
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