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ПЛАН
 проведения широкомасштабного мероприятия (акции) 
«Родительский патруль»  
	Акция инициирована отделением ГИБДД ОМВД России по Артемовскому району и проводится при поддержке Управления образования Артемовского городского округа и образовательных организаций.
Время проведения:  5 по 9 апреля 2021 года, выход – не менее двух раз. 
Место проведения: улично-дорожная сеть вблизи образовательных организаций  Артемовского городского округа.
Цель акции: привлечь внимание общественности к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения детей-пешеходов   с точки зрения опасности сезонных изменений погоды и детей – пассажиров, перевозимых в автомобилях в детских удерживающих устройствах в соответствии с ростом и весом.
Задачи акции:
· повышение культуры поведения на дороге; 
· снижение   тяжести  последствий от дорожно-транспортных   	происшествий,  а также недопущению детского дорожно-транспортного травматизма;
· формирование стереотипа правильного поведения на проезжей части в зависимости от погодных условий;
· повышение уровня ответственности родителей за формированием у детей навыка правильного, безопасного поведения на проезжей части; 
· понимание участниками дорожного движения быть заметными и понятными для водителя в темное время суток на дороге при помощи световозвращающих элементов для сохранения собственной жизни;
· соблюдение безопасного маршрута «дом-ОО/ДОО-дом»;
· повышение уровня ответственности родителей за формированием у детей навыка правильного, безопасного поведения на проезжей части; за соблюдением правил безопасной перевозки детей в автомобиле.
	Целевая аудитория акции:
- дети-пешеходы (обучающиеся общеобразовательных организаций и воспитанники дошкольных образовательных организаций Артемовского городского округа), 
- дети-пассажиры дошкольных образовательных организаций,
- родительская общественность  образовательных организаций Артемовского городского округа.
	Обоснование необходимости проведения акции
	Анализ деятельности ГИБДД позволяет говорить, что около 90 % пешеходов, нарушающих требования правил дорожного движения, допускают переход проезжей части в зоне видимости пешеходного перехода или регулируемого перекрестка, выход на проезжую часть из-за препятствия, не убедившись в безопасность перехода. К сожалению, это относится как к несовершеннолетним участникам, так и к взрослым пешеходам. Причем, и те, и другие признают свои  действия неправильными, однако утверждают, что привыкли в этих местах переходить дорогу: так короче, быстрее и т. д. Несмотря на наличие у учащихся и воспитанников схем безопасных маршрутов движения к месту учебы, зачастую дети и родители не пользуются рекомендованными маршрутами. Организаторы акции делают вывод о том, что маленькие пешеходы при переходе проезжей части руководствуются привычкой, к сожалению, не всегда правильно заложенной родителями.
	В 2021 году на территории Артемовского городского округа зарегистрированы 3 ДТП с участием пешеходов, 1 человек погиб, 1 получил травмы различной степени тяжести и 1 девочка – пешеход, учащаяся 5 класса МАОУ «СОШ № 12» обращалась в приемный покой после ДТП (ушибы). 2 ДТП произошли в темное время суток, пешеходы были в населенных пунктах без световозвращателей. Сотрудниками ОГИБДД в 2021 году выявлены 60 детей-пешеходов, нарушивших правила безопасного поведения на дороге, в том числе обучающийся МБОУ «СОШ № 4», передвигающийся по проезжей части вне населенного пункта без световозвращателей;  63 ребенка, находящихся в автомобиле с родственниками, не пристегнутых ремнями безопасности или без детских удерживающих устройств, в т.ч. на 5 детей-пассажиров, составлены карточки нарушений ПДД.
Очень часто родители, перевозящие детей до 7 лет, забывают пристегнуть ребенка в детском удерживающем устройстве или, усадив ребенка в детское удерживающее устройство, не удостоверятся в том, что оно закреплено в салоне автомобиля. В таком случае они нарушают п. 22.9 ПДД РФ. В целях соблюдения правил безопасной перевозки детей, независимо от того, что нужно проехать всего 100 м, контроля родителями должен осуществляться.
Для того чтобы обратить внимание на эти проблемы и тем самым способствовать формированию устойчивой привычки строгого соблюдения Правил дорожного движения, и организована данная акция.
 	Участники: 
· руководители образовательных  организаций Артемовского городского округа;
· должностные лица, ответственные за организацию деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма образовательных  организаций Артемовского городского округа;
· представители родительской общественности образовательных  организаций Артемовского городского округа;
· представители  ОГИБДД;
· учащиеся общеобразовательных организаций;
· воспитанники дошкольных образовательных организаций.
Представители родительской общественности, педагоги во время акции должны быть в жилетах яркого цвета со световозвращающими полосками. Родители, педагоги и сотрудники ГИБДД работают в масках, соблюдая социальную дистанцию.
 Освещение мероприятия в средствах массовой информации:  
Материалы о проведении и об итогах акции публикуются в местных средствах массовой информации, а также направляются для размещения на интернет - странице официального сайта Госавтоинспекции гибдд.рф.
Отчетность:
До 13.04.2021 предоставить отчеты по прилагаемой форме с приложением 2 – 3 фотографий работы взрослых, осуществляющих визуальный контроль в масках, не соприкасаясь с детьми, по эл. адресу: 1165011@mail.ru.
