ТРЕВОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ
ОТДЕЛЕНИЯ ГОСАТОИНСПЕКЦИИ
ОМВД РОССИИ «АРТЕМОВСКИЙ»

22 июня 2024г. на пешеходном переходе по ул.Первомайской в г.Артемовском произошло дорожно-транспортное происшествие.
Водитель автомобиля «Шкода Октавиа», 1939г.р. не предоставил преимущество пешеходам, переходящим проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу и допустил на них наезд.
В результате ДТП два несовершеннолетних пешехода 2009 и 2018 г.р. получили телесные повреждения различной степени тяжести, доставлены в приемный покой ГАУЗ СО «Артемовская ЦРБ». Пешеход 2018г.р. госпитализирована. Пешеходу 2009 г.р. назначено амбулаторное лечение.


!Госавтоинспекция обращает внимание родителей на обеспечение безопасности детей при пересечении проезжей части: не разрешайте малолетним детям самостоятельно пересекать проезжую часть даже по пешеходному переходу; внимательно осматривайтесь и оценивайте обстановку; держите детей за руки; прививайте правила безопасного нахождения в дорожной среде, объясняя причины и последствия нарушения этих правил. Учитывайте п.4.5 правил дорожного движения РФ: на пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен
Водителям настоятельно рекомендуется максимально снижать скорость, подъезжая к пешеходным переходам и местам возможного появления детей, даже если пешеходов в поле зрения нет.
