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Актуальность:
Основной целью экологического воспитания дошкольников является формирование у них уважительного отношения к природе, понимание важности бережного отношения к окружающей среде и осознание своей ответственности за сохранение природы для будущих поколений. Дошкольное учреждение — первая ступень в формировании базовых знаний об экологии.
В результате экологического воспитания дошкольники учатся беречь ресурсы, развивать экологическое сознание, осознавать влияние своих действий на окружающую среду и принимать участие в экологически значимых мероприятиях и инициативах.
Основная задача педагога – организовать процесс знакомства и познания интересно и непринужденно, исходя из таких психологических особенностей дошкольников, как наглядно-образное мышление, зрительное восприятие и преобладание игровой деятельности. 
Пояснительная записка:
Данное пособие доступно и безопасно. Игра помогает работать над развитием всех сторон речи, расширяет представление о взаимосвязи природы и человека, развивает познавательные интересы, способствует формированию внимания, памяти, повышают работоспособность, активизируют мыслительные операции, формирует у детей убеждение, что красота природы бесценна, поэтому ее надо беречь и охранять. Пособие предназначено для старшего дошкольного возраста. Может использоваться как в индивидуальной работе с ребёнком, так и в работе с двумя детьми одновременно или группой детей.
Методическая ценность:
Методическая разработка пробуждает интерес к дидактическим играм, раскрывает у детей умение самостоятельно, логически кратко, точно выражать свои мысли; развивает связную речь, мышление и память.
Область применения:
Эту игру можно использовать в практически во всех видах деятельности: в процессе организованной образовательной деятельности, совместной деятельности педагога с детьми, самостоятельной   деятельности   детей,   при   организации   индивидуальной   работы с ребёнком.
Возраст детей:
От 5 лет до 7 лет.
Аннотация:
Дидактические игры – это удивительное пособие. Сделанное своими руками с любовью, оно хранит в себе частичку души и тепло рук. С его помощью можно играть и учить ребенка одновременно. Это веселое, интересное и комфортное обучение! Творческие, а главное полезные задания, в которых учтены психологические особенности дошколят. Позволяет развивать связную речь, формировать основные мыслительные операции, такие как анализ, сопоставление, синтез, обобщение, классификация и умение применять полученные знания.
Благодаря простой и доступной подаче материала, в игровой форме, ребенок легко сможет понять сложные и не понятные ему темы. Материалы игр отпечатаны на бумаге с цветной печатью приклеены к картону, заламинированы с двух сторон, не боятся воды, не рвутся.
Использование дидактических игр в работе с дошкольниками позволяет увидеть следующие результаты:
– у детей повысится мотивация к учебе за счёт привлекательности дидактической игры;
– использование разнообразного спектра заданий будет способствовать расширению кругозора детей, развитию их познавательных процессов;
– полученные знания у детей останутся в памяти на более долгий срок и легче восстановятся для применения на практике после краткого повторения;
– дети лучше будут воспринимать изучаемый материал за счет того, что игры несут в себе образный тип информации, понятный дошкольникам, не умеющим читать и писать.
Предлагаемые в методической разработке дидактические игры будут полезны и легки в применении в качестве эффективной формы организации совместной деятельности педагога с детьми.


