ТРЕВОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ 
ОТДЕЛЕНИЯ ГОСАТОИНСПЕКЦИИ 
ОМВД РОССИИ «АРТЕМОВСКИЙ»

17 марта 2025 года в 14:35 по адресу Свердловская область, Артемовский район, а/д Артемовский-Буланаш (через Красный ключ) на 5 км произошло дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пассажира:
водитель автомобиля «Рено Дастер», при движении со стороны г.Артемовского в сторону п.Буланаш, по неустановленной причине допустил выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, где допустил столкновение со встречным транспортным средством «Черри Тигго», в котором находился несовершеннолетний пассажир. В результате ДТП несовершеннолетний пассажир получили телесные повреждения, госпитализирован в ДГКБ №9 г.Екатеринбурга .
!Установлено, что несовершеннолетний пассажир, в нарушение правил дорожного движения, перевозился в салоне автомобиля без детского удерживающего устройства и не был пристегнут штатным ремнем безопасности.

Госавтоинспекция напоминает, что безопасность детей при перевозке в салоне автомобиля в большей степени зависит от родителей. 
Перевозить ребенка без автокресла – ОПАСНО! 
Перевозить ребенка, не пристегнув его ремнем безопасности – ОПАСНО! Использовать штатный ремень безопасности не по росту  – ОПАСНО!
Отвлекаться от управления (на телефон, разговоры и пр.) – ОПАСНО!
Водителям настоятельно рекомендуется быть предельно внимательными в условиях непогоды, не превышать допустимую скорость, избегать резких маневров, быть предельно сконцентрированными. 

